

## Федеральный формат

### У России есть потенциал импортозамещения радиофармпрепаратов для лечения рака

Вице-премьер Татьяна Голикова посетила НИИ технической физики и автоматизации «Росатом», где осматривала инновационное оборудование для ядерной терапии, а также провела совещание по вопросам разработки и производства высокотехнологичного медоборудования, изотопной продукции и радиофармацевтических лекарственных препаратов. «Нам для диагностики, в основном онкологических заболеваний, необходимо порядка 81 тыс. упаковок радиофармпрепаратов. И терапевтическое лечение – более 2,7 млн упаковок. Конечно, мы получаем радиофармпрепараты, и импортные, и отечественные, но у нас есть абсолютный потенциал для того, чтобы заместить импортные препараты отечественными, тем более что качество их ничуть не уступает импортным», – сказала Татьяна Голикова.

Вице-премьер добавила, что интеграция медицинской сферы и компетенций «Росатома» сейчас является абсолютно востребованной. В этом году «Росатом Хэлскеа» начинает серийный выпуск первого российского линейного ускорителя «Оникс», а также комплекса для брахитерапии «Брахиюм». Кроме того, начата работа над созданием первого отечественного комплекса дистанционной лучевой терапии тороидального типа «Торус».

Татьяна Голикова также отметила, что уже подготовлены и реализуются «дорожные карты» по импортозамещению лекарственных препаратов. На создание малых и средних центров разработки отечественной электроники будет направлено 1 млрд рублей. Средства будут выделены в 2022–2023 годах в виде субсидий. Они пойдут на поддержку научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ, а также на вывод готовой продукции на приоритетные рынки.

Новые центры проектирования будут заниматься разработкой электронной компонентной базы; комплексов и систем вычислительной техники; телекоммуникационного оборудования; медицинской техники; автомобильной электроники.

Всего к 2030 году будет действовать не менее 100 центров проектирования электронной, микроэлектронной и радиоэлектронной продукции. Решение позволит простимулировать импортозамещение радиоэлектронной аппаратуры и обеспечить технологический суверенитет в ключевых сегментах электронной промышленности.

Оператором субсидий станет фонд «Сколково».

### Восстановление Крымского моста

Заместитель Председателя Правительства Марат Хуснуллин рассказал о ходе восстановления автомобильной части Крымского моста. «Работа идёт активно, несмотря на сложные погодные условия – почти половину всех дней штормит. Как и планировали, отаём в две смены в круглосуточном режиме, и на сегодня проведена большая часть демонтажа повреждённых пролётов моста, – рассказал Хуснуллин. – Важно, что мы авили весь запланированный объём металлоконструкций, необходимых для восстановительных работ. Тонн металлоконструкций в последние дни были изготовлены и введены, и уже идёт сборка пролётов на площадке укрупнённых конструкций. По словам вице-премьера, в восстановлении моста задействовано 45 единиц техники, в том числе 2 плавучих крана. В ближайшее время на объект будут направлены дополнительные строительные ресурсы. Движение легкого транспорта по левой части Крымского моста осуществляется в штатном режиме с обеспечением 100-процентного пропускной способности транспорта.

## Окно ГИБДД

### Опасность на дорогах: пьяные водители!

С 10 по 16 октября 2022 года на территории Ульяновской области задержаны 65 водителей за управление транспортным средством в состоянии опьянения и отказ от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения, в том числе восемь водителей за повторное управление транспортным средством в нетрезвом виде.

15 и 16 октября текущего года сотрудники Госавтоинспекции на территории региона провели профилактическое мероприятие «Нетрезвый водитель», направленное на пресечение фактов управления транспортными средствами водителями, находящимися в состоянии алкогольного и наркотического опьянения. Задержаны 10 водителей за управление транспортным средством в состоянии опьянения и отказ от прохождения медицинского освидетельствования на его наличие.

14 октября в период проведения массового областного рейда «Нетрезвый водитель» в Карсунском районе сотрудниками отделения ГИБДД МО МВД России «Карсунский» был задержан 1 водитель, управляющий автомашиной в состоянии опьянения. В проведении мероприятия приняли участие представители

общественного совета, члены добровольной народной дружины, обратившиеся к участникам дорожного движения с напоминанием о соблюдении мер безопасности во время пути, и вручили памятки соответствующей тематики.

Госавтоинспекция напоминает всем водителям о недопустимости управления транспортным средством в состоянии опьянения, в противном случае вы рискуете лишиться права управления сроком от полутора до двух лет и быть оштрафованным на 30 тысяч рублей. Повторное управление транспортными средствами в состоянии опьянения, а также повторный отказ от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения является уголовным преступлением.

Для водителей, которые систематически управляют автомобилем без прав, с 25 июля 2022 года усилена уголовная ответственность. Статьей 264.3 УК РФ ч. 1 установлена ответственность за управление автомобилем либо другим механическим транспортным средством лицом, ранее лишенным права управления транспортным средством и подвергнутым административному наказанию за повторное управление транспортным средством по ч. 4 ст. 12.7 КоАП РФ, то есть наказание применяется для

тех водителей, которые уже два раза попадались за езду после лишения водительских прав. Если осуждённый по этой статье водитель вновь попадется за рулём без прав, в действие уже вступит ч. 2 ст. 264.3 УК РФ. В качестве дополнительной меры, если за рулём оказался владелец транспортного средства, может быть применена конфискация данного транспортного средства.

Госавтоинспекция обращается ко всем участникам дорожного движения с просьбой не оставаться равнодушными к проблеме пьянства за рулём, своевременно сообщать в полицию о водителях, которые ведут себя на дороге неадекватно, управляя автомобилем в состоянии опьянения.

Сотрудники Госавтоинспекции готовы предпринять все необходимые оперативные меры реагирования на сообщения о водителях в состоянии опьянения, сообщив об имеющихся фактах по телефонам: 112, 8(84246)2-46-15, 8(84242)2-16-58.

Кроме того, Госавтоинспекция обращает внимание, что в целях избежания конфликтных ситуаций, а также предупреждения коррупционных составляющих как в действиях сотрудников полиции, так и участников дорожного движения, во всех патрульных автомобилях ДПС установлены видеорегистраторы.

## Взятка и её последствия

Госавтоинспекция напоминает участникам дорожного движения об ответственности за дачу взятки должностному лицу.

За девять месяцев 2022 года выявлено 4 факта дачи взятки сотрудникам Госавтоинспекции. Отделение ГИБДД МО МВД России «Карсунский» на постоянной основе проводит разъяснительную работу среди жителей области по вопросам уголовной ответственности, за попытки дачи взятки сотрудникам органов внутренних дел, находящимся при исполнении служебных обязанностей.

Согласно действующему законодательству за попытку дачи взятки сотрудникам органов внутренних дел, находящимся при исполнении служебных обязанностей, предусмотрена уголовная ответственность вплоть до лишения свободы, с нало-

жением денежного штрафа, в десятки раз превышающего сумму взятки. Несмотря на это инспекторам ГИБДД продолжают предлагать «решить проблему на месте» без составления административного протокола и дальнейшего разбирательства.

За девять месяцев 2022 года выявлено и задокументировано (с подачей уведомления) 4 факта покушения на дачу взятки сотрудникам отделения ГИБДД МО МВД России «Карсунский», по этим фактам возбуждены уголовные дела.

Госавтоинспекция напоминает водителям, что дача взятки – преступление, направленное на склонение должностного лица к совершению законных или незаконных действий (бездействий) либо к получению каких-либо преимуществ в пользу дающего.

Необходимо осознавать, что, пытаясь с помощью взятки уйти от административной ответственности, вы совершаете уголовное преступление и можете быть за это привлечены к ответственности по статье 291 Уголовного Кодекса Российской Федерации. Наказание за получение взятки: от штрафа до лишения свободы.

В случаях вымогательства взятки со стороны сотрудников полиции, необходимо обратиться непосредственно в подразделение собственной безопасности УМВД России по Ульяновской области либо позвонить на телефон доверия УМВД России по Ульяновской области: 8(8422) 67-88-88.

В целях избежания конфликтных ситуаций, а также предупреждения коррупционных составляющих как в действиях сотрудников полиции, так и участников дорожного движения, во всех патрульных автомобилях ДПС установлены видеорегистраторы.

## Не верь, не слушай, не плати. Как не стать жертвой мошенников?

### Использование интернет-сайтов для покупки и продажи товаров, оплаты услуг

Для легальной продажи товаров и хищения денег у клиентов создаётся подставной интернет-магазин. Наиболее популярные товары: бытовая техника, электроника, одежда, автомобильные запчасти, диски и шины. При покупке товаров необходима предоплата (50% и более), что создаёт мнимую видимость гарантии, иногда требуются комиссионные сборы, оплата доставки и т.д. Потерпевший может выступать не только в качестве покупателя товаров, но и продавца личного имущества по объявлениям («Авито», «Из рук в руки»). Жертва либо сама переводит деньги на счёт подставного лица, либо злоумышленники просят сообщить данные банковской карты или реквизиты счёта для внесения предоплаты безналичным путём, после чего значительные суммы денег поступают в распоряжение мошенников. Подобным образом организована продажа авиа- и железнодорожных билетов по заниженным ценам. В действительности приобретаемые билеты являются поддельными и не позволяют гражданам осуществить поездку. В качестве услуг могут выступать предложения о вакансиях при поиске работы. Под различными предложениями злоумышленники вводят в заблуждение потерпевших и просят перевести деньги на расчётный счёт для подготовки к началу осуществления трудовой деятельности. При возврате утерянных документов и вещей злоумышленники, находясь в сети Интернет объявляют гражданам о потере вещей или документов, выходят на связь с потерпевшими и предлагают им возврат за вознаграждение, требуя перечисления вознаграждения вперёд. Сбор пожертвований на различные цели, в том числе сбор средств под предлогом помощи тяжело больным детям и т.д. Отмечаются случаи, когда одновременно с легитимным сбором денежных средств злоумышленники параллельно организуют аналогичный сбор средств под тем же предлогом, используя схожие по цифрам расчётные счета либо указывая дополнительные способы сбора денег.

После завладения данными мошенники в кратчайшие сроки распоряжаются деньгами, как правило, осуществляя платежи в интернет-магазинах, либо пополняют счета платёжных систем, а потерпевший получает SMS-сообщения о списании денежных средств со счёта карты за совершённые покупки.

Продолжение следует

## Вести региона

### Своевременное софинансирование поддерживаемых федеральным центром нацпроектов

«За 9 месяцев регион достиг ряда важных результатов. Мы имеем высокий процент готовности части объектов капитального строительства. Объём выполненных работ сейчас составляет 80% от числа запланированных. Сейчас важно понять, по каким проблемным вопросам есть положительная динамика, по каким продвижением пока достичь не удастся. Для решения вопросов где-то требуется дополнительная помощь федерального центра. С этим нужно работать, контролировать своевременное софинансирование поддерживаемых федеральным центром нацпроектов», – отметил Алексей Русских. Годовой объём финансового обеспечения национальных проектов в Ульяновской области составляет 18,1 млрд рублей. Реализуется 47 региональных проектов, входящих в состав 12 нацпроектов. До конца 2022 года в регионе по нацпроектам также планируется ввести в работу несколько социальных объектов. Среди них детский сад на 280 мест в Ульяновске на улице Отрадной – здесь ведутся пусконаладочные работы. Предполагается завершить строительство школы в Дмитриевском, фельдшерско-акушерских пунктов в селах Осыжно Импанского района, Репьевка Новоульяновского района, врачебной амбулатории в селе Станция Брядино Чердаклинского района. Завершено строительство ФАПов в сёлах Чебоксарка Сурского района, Татарск Горенки Карсунского района. Кроме того, порядка 15 млн рублей планируется получить из федерального бюджета на возведение ещё двух ФАПов в т.ч. в малых населённых пунктах и Майского района. Информирование о новых возможностях для жителей благодаря реализации нацпроектов – в числе приоритетных задач. По итогам сентября Ульяновская область вошла в топ-15 регионов РФ по освещению национальных проектов согласно рейтингу АНО «Аналитические приоритеты».

### Улучшить школьное питание

24 октября Губернатор провёл совещание по вопросам «Образование» в рамках недели национального проекта «Образование» и продолжал поступать жалоб родителей по поводу качества питания в школах. Сейчас в муниципальном регионе нет единого подхода, выявлены системные проблемы. Сегодня сформирован Минпросвещения обзорный проект закона, который призван решить эти задачи. Важно выработать меры, которые помогут улучшить качество школьного питания. Не должно быть, что в каких-то муниципальных районах кормят хуже, чем в остальных – по этому вопросу должен быть на территории всего региона единый подход. Поручил обсудить проект регионального закона с Общественной палатой Ульяновской области и предложить подчеркнуть Алексей Русских. На заседании в Ульяновской области ведётся работа по организации питания. Сегодняшний день разработан региональный Стандарт оказания питания по обеспечению горячим питанием школьников. В него включено региональное меню для организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях. В 2023 году в связи с утверждением новых требований СанПиН стандарт усовершенствован. В этом же году было принято решение Правительства Ульяновской области по мерам совершенствования питания в школах. Проект в частности, предлагает право родителей осуществлять контроль. Также утверждены единые требования к питанию детей. Это соблюдение меню и характеристик приготовления в соответствии с ГОСТами. Внедрение режима питания детей в соответствии с требованиями к питанию детей с заболеваниями. Внедрение конструктивно-планировочных стандартов. Нормы законодательства будут распространены на все учреждения, где имеются детские коллективы. Внедряется питание детей, находящихся в медицинских учреждениях.

## 4 новых субъекта России

4 октября 2022 года Президентом Российской Федерации подписаны федеральные конституционные законы (далее – ФКЗ) о вхождении в состав Российской Федерации четырёх новых субъектов.

№ 5-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Донецкой Народной Республики и образования в Российской Федерации нового субъекта – Донецкой Народной Республики»;

№ 6-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Луганской Народной Республики и образования в Российской Федерации нового субъекта – Луганской Народной Республики»;

№ 7-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Запорожской области Украины и образования в Российской Федерации нового субъекта – Запорожской области»;

№ 8-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Херсонской области Украины и образования в Российской Федерации нового субъекта – Херсонской области».

Согласно положениям ФКЗ граждане Украины и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории вышеуказанных новых субъектов, подлежат признанию гражданами Российской Федерации при условии принесения Присяги гражданина Российской Федерации и могут обратиться для документирования паспортом гражданина Российской Федерации в установленном порядке в подразделения по вопросам миграции территориальных органов МВД России по Ульяновской области по месту проживания.

Граждане, изъявившие желание сохранить имеющееся у них и (или) их несовершеннолетних детей гражданство Украины либо остаться лицами без гражданства, должны заявить о своём желании в установленном порядке в подразделения по вопросам миграции территориальных органов МВД России по Ульяновской области до 30 октября 2022 года.

Дополнительную консультацию можно получить по телефонам: 8-84-22 39-90-78 (управление по вопросам миграции УМВД России по Ульяновской области); 8-84-242 2-17-34 (отделение по вопросам миграции (дислокация р.п. Сурское) МО МВД России «Карсунский»).